

(上接第四版)

## 受助老人满脸笑

□晚报记者 朱东一

陌生人互助是种美德，时刻让大家感动。朱冬，是周口市公安局荷花路派出所交巡警大队的一名交警。他在路口指挥交通的时候，除了自己去帮助别人，还看到不少互不相识的人之间的帮助。

当然，有件事让交警朱冬最感动。2014年12月中旬的一天，朱冬像往常一样在交通大道与中州大道交叉路口值勤。由于该路口人流车流量较大，朱冬比较忙碌。当日15时许，一位老人骑着三轮车，车上载着很多东

西，在交通大道上自东向西行驶，当走到路中间时，车上载的东西掉落下来。“掉的东西很多，再加上又快赶上红灯，老人一个人根本忙不过来。”朱冬说。

为了不影响交通，朱冬打算去帮助时，看到3名高中生跑过去迅速将掉在地上的东西帮老人抬到车上。然后，这3名高中生又帮老人推着三轮车过路口……

朱冬远远看着，老人回头满脸笑容地对3名高中生说着什么，而那3名高中生也微笑着对老人轻轻地挥着手。老人与3名高中生各自走远……

## 车辆中途没油幸有您相助

□晚报记者 张燕

“正是因为一位陌生人的帮助，我才能顺利回到周口市区。”2014年12月31日，提及别人给予的帮助，周口义工协会的义工展翻感慨地说。

2014年夏季的一天，展翻和其他义工一起驾车前往商水县谭庄镇给困难户送“爱心”。临近中午，慰问结束，他们驱车返回，在离周口市区还有五六公里时，展翻所驾驶车辆的汽油耗尽。“当时我心中非常着急，就打电

话找朋友帮忙。在等待期间，我试着向过往的司机求助。没想到，一辆黑色牌照后三位数字是396的轿车在我面前停下。该车司机得知情况后非常热心地带我前往附近的加油站，直到我的车能正常启动，他才离开。现在想起这件事，我内心对那位司机充满了感激。”展翻说，平时，他参加公益活动温暖别人，而这件事不仅让他感动，同时也鼓励他把这份正能量继续传递下去。

## 感谢给我让座的人

□晚报记者 王凯 实习生 高学辉

回想起2014年帮助自己的人，张清莲老人回忆说：“让我记忆犹新的是一次坐2路公交车时发生的一幕。当时是9时多，我在荷花市场门前坐的车，上车后发现前面座位上有很多像我一样上了年纪的老人，我就往后面走，这时一个看上去年龄比我小点的老人竟然站起来给我让

了座，还扶着我坐稳，当时我真是不知道该怎么说，感觉很不好意思。让我更想不到的是，另一位老人也站了起来，把位置让给了我让座的老人，然后自己坐到最后面的位置上了。当时，我们在车上还聊了起来，大家下车时互相说了再见，现在想起那时大家互相帮助的情景，仍然很感动。”

# 感动

## 一碗粥的温暖

□晚报记者 张志新

2014年12月31日，租住在川汇区七一路办事处李庄社区的方女士，提起前几个月前，一个陌生大姐送给她的一张免费用粥餐券时，仍心存一份感动。

2014年9月，市区育新东路一家早餐店开业时，为了吸引顾客，便向市民赠送一些免费用粥餐券。居住在这家早餐店

附近的方女士由于忙于照顾孩子，等她去早餐店领取免费用粥餐券时，早餐店的餐券已经送完。

“一位40多岁的大姐，看到我带着孩子来得晚，没有领到粥餐券时，就主动把她的那一张免费用粥餐券送给了我，让我给孩子领碗粥喝。”方女士说，“虽然这一碗粥值不了多少钱，但那位陌生大姐的举动，一直让我心里很温暖。”



## 举手之劳暖人心

□晚报记者 宋风

2014

年 12 月 31

日，记者在周

口市区街头采

访 12 名市民，询

问他们在 2014 年有

没有得到来自陌生

人的帮助，答案各不相同。

据受访者讲，他们得到的最多的帮助是来自别人的举手之劳。

在七一路一家商店工作的胡慧霞说：“进入冬季后，商店或饭店里开着暖气，玻璃门大多是关着的，有时候去逛街，进

店时手里拿着东西，走在我前面的顾客看到后，就会在进门后用手撑着玻璃门，让我进去。虽然是举手之劳，但是让人觉得很温馨。”

市民刘洋告诉记者，来自陌生人的帮助，无论大小，都会让人觉得很舒心。刘洋说：“大概是在2014年9月份，周口市区下暴雨，我的车在积水中行驶的时候，车牌因螺丝松动而斜挂在车前头，于是我开车去修理。从七一路五一广场附近到大庆路一家修车店的路上，有两名好心市民提醒我车牌快要掉了。那天，我因为听到来自陌生人的善意提醒，心情非常舒畅。”



## 热心人雪夜里帮我铲雪

□张女士 口述  
晚报记者 张劲松 整理

2014年2月6日20时许，呼啸的北风夹着鹅毛大雪吹得人睁不开眼，我小心翼翼地开车路过太昊东路的铁路道口时，轿车由于驶到了铁道东侧的一片厚厚积雪上，致使车轮打滑。无论我加多大油门，汽车都动弹不得。正当我万分焦急之时，一位男子拿着把铁锹，迎着风雪一步一步地走到轿车旁，不由分说就

帮我铲起雪来。尽管风雪在他身上肆意“扑腾”，可他全然不顾。雪铲完后，他又使劲儿帮我推车。在他的帮助下，我才脱离困境。

后来，经过打听，我才知道当晚帮我的那个好心人是在该道口值班的刘振东，他是周口石油公司职工。直到现在，我脑海里还时常浮现出他帮我铲雪、推车时的情景。这样的好心人，我永远不会忘记。

